

Отзыв на автореферат

диссертационной работы Умнова Льва Николаевича «Оптимизация комплексного лечения острого среднетяжелого панкреатита в ранней фазе при коронавирусной инфекции», представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.9. Хирургия

Работа посвящена одному из тяжелых заболеваний ургентной абдоминальной хирургии – острому панкреатиту. Это обусловлено тем, что при остром панкреатите сохраняется высокая летальность. Предлагаемые и внедряемые новые способы совершенствования терапии больных панкреатитом не всегда оказываются результативными. Особенно тяжело протекает острый панкреатит на фоне коронавирусной инфекции. Поэтому вопрос повышения эффективности при коморбидной патологии является приоритетным. Целью работы Л.Н. Умнова явилось определить особенности течения острого среднетяжелого панкреатита в ранней фазе у пациентов с коронавирусной инфекцией, на основе чего оптимизировать схему лечения, препятствующую прогрессированию заболевания.

Научная новизна работы весьма объемна. В работе показано, что течение острого панкреатита среднетяжелой степени на ранних стадиях сопряжено с динамикой расстройств гомеостаза, нарушениями микроциркуляции и угнетением функционального состояния системы гемостаза. Показано, что у пациентов острым панкреатитом, имеющих и коронавирусную инфекцию, нарушения гомеостаза существенно возрастают. Показано, что при сохранении или прогрессировании изменений в исследованных показателях гомеостаза в ранние сроки после поступления больных в стационар возникает риск утяжеления болезни и развития осложнений. Установлено, что наличие коронавирусной инфекции заметно утяжеляют течение болезни. Доказано, что включение в комплексную терапию ремаксолола больных острым панкреатитом и новой коронавирусной инфекции приводит к стабилизации течения острого среднетяжелого панкреатита и уменьшению развитию осложнений. В основе улучшения результатов лечения на фоне комплексной терапии лежит ее способность восстанавливать ряд компонентов гомеостаза. Наиболее значимые влияния отмечены по отношению фосфолипидной активности и оксидативного стресса.

По теме диссертации опубликовано 9 печатных работ в виде статей и тезисов в журналах, сборниках трудов конференций, в том числе 4 – в ведущих рецензируемых научных журналах и изданиях, в которых должны быть опубликованы основные научные результаты диссертации на соискание ученой степени кандидата медицинских наук.

Таким образом, диссертация Умнова Льва Николаевича на тему «Оптимизация комплексного лечения острого среднетяжелого панкреатита в ранней фазе при коронавирусной инфекции», судя по автореферату, посвящена актуальному вопросу современной хирургии. Она отличается существенной новизной. В диссертации на основе результатов исследования решена научная задача по определению роли коронавирусной инфекции в прогрессировании острого панкреатита и развития осложнений, на основе чего разработана достаточно эффективная схема лечения, что имеет важное значение для современной хирургии. диссертационная работа Умнова Льва Николаевича соответствует требованиям п. 9, 10, 11, 13, 14 «Положения о порядке присуждения ученых степеней ВАК РФ», утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации № 842 от 24 сентября 2013 года предъявляемым к диссертационным работам на соискание ученой степени кандидата наук, а ее автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.9. Хирургия.

Заведующий кафедрой общей хирургии с курсом последипломного образования федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования "Астраханский государственный медицинский университет»
Министерства здравоохранения Российской Федерации
доктор медицинских наук, профессор

Гопчиев Михаил Андреевич

27.06.2023г.

Адрес: 414000, г. Астрахань, Бакинская, 121.

Телефон: +7 (8512) 52-41-43

E-mail: post@astgmu.ru

Научная специальность Гопчиева М.А. 14.01.17 - Хирургия

